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ATA Nº 019/2017 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
dezessete, às dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, 
reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de 
Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-
Presidente; Cleiton Telocken, como Secretário; Adriano 
Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luis Fernando Horst, 
Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e Paulo Germano 
Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em 
nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público 
presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. De 
imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da 
Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por 
unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 139/17, 
encaminhando resposta a requerimentos e indicações. Ofício 
nº 140/17, encaminhando cópia das Leis Municipais de 
números 1.661 e 1.662/17, sancionadas na data de 01 de 
agosto de 2017. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 
023/2017, do Vereador Rogério Engster. EXPEDIENTE EXTERNO: 
Ofício Circular nº 21/2017, do Presidente da AVAT, 
convidando todas as Câmaras, Vereadores, Vereadoras e 
Assessores, para participar do 94º Encontro Regional de 
Legislativos Municipais, a realizar-se no dia 12 de agosto, com 
início às 09hs, na Câmara de Vereadores de Taquari/RS. A 
Associação dos Municípios do Vale do Taquari, o Município 
de Bento Gonçalves e a Associação dos Municípios de 
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Turismo da Região dos Vales convidam a comunidade em 
geral para participar da Audiência Pública sobre o Projeto de 
Ligação Asfáltica “Pelos Caminhos do Pão e do Vinho”, que 
ocorrerá no dia 18 de agosto de 2017, às 10hs, no Auditório 
da Fundação Casa das Artes, em Bento Gonçalves/RS. A 
Secretaria Municipal da Educação convida para participar 
da Homenagem ao Escritor Roca-salense João Manoel 
Moraes da Silva, pela Posse na Academia Literária do Vale do 
Taquari (ALIVAT), que ocorrerá no dia 11 de agosto de 2017, 
às 19hs, na Sociedade Recreativa e Cultural Roca-salense. 
Ofício Circular nº 523/17, do Presidente da Câmara Municipal 
de Canoas, indica o encaminhamento de Voto de Repúdio 
ao Parecer nº 16.949/17, da Procuradoria-Geral do Estado do 
Rio Grande do Sul, que retira o direito da mulher policial civil 
de aposentar-se com 25 anos de contribuição, com pelo 
menos 15 anos na função policial. Lidos os expedientes, o 
Presidente solicitou a leitura do Requerimento de nº 023/2017, 
do Vereador Rogério Engster, solicitando a convocação do 
Secretário Municipal de Obras, para comparecer à Sessão 
Ordinária no dia 21 de agosto, a fim de esclarecer os projetos 
que estão sendo desenvolvidos na Secretaria de Obras. O 
Vereador, autor do Requerimento, manifestou-se expondo as 
razões do seu pedido. Após, a proposição foi colocada para 
a apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por 
unanimidade. Prosseguindo, convidou a Presidente do 
Conselho Municipal da Previdência e o Gestor do Fundo 
Municipal da Previdência para esclarecer dúvidas, referente 
ao Fundo. A Presidente do Conselho, Senhora Clarice, disse 
que ficou satisfeita pelo convite recebido, para comparecer 
na presente Sessão, pois considera importante que todos os 
munícipes tenham conhecimento de como funciona o Fundo 
da Previdência do Município. Relatou sobre os componentes 
do Conselho e suas atribuições. A seguir, passou a palavra ao 
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Gestor do Fundo, Senhor Emerson dos Reis, que explicou o 
funcionamento do Fundo Municipal de Previdência, 
apontando os índices de investimentos e aplicações. Durante 
a explanação, o Presidente da Casa e os Vereadores fizeram 
seus questionamentos, os quais foram respondidos pelo 
Gestor. Após, feitos os esclarecimentos, a Presidente e o 
Gestor agradeceram pela oportunidade. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: O Vereador Ivair Zanchetti, devidamente inscrito, 
parabenizou a Presidente e o Gestor do Conselho Municipal 
da Previdência pelo trabalho que vem desenvolvendo e 
pelas explicações dadas na presente Sessão. Parabenizou, 
ainda, o Clube Esportivo Esperança da Linha Fazenda 
Lohmann, pela organização e realização da bela festa, 
realizada no dia 05 de agosto, na Comunidade. Porém, 
lamentou o ocorrido ao final da festa, onde os organizadores 
foram surpreendidos por assaltantes, manifestando sua 
preocupação pela insegurança que se espalha entre os 
munícipes. Lembrou que no mês de abril do corrente ano, foi 
realizada uma Audiência Pública sobre Segurança Pública, 
quando Deputado Estadual, Prefeito Municipal e autoridades 
estavam presentes, com a pretensão de encontrar soluções 
para a segurança no Município de Roca Sales. Entretanto, 
decorridos cinco meses, não houve mudanças positivas. 
Mencionou que o Executivo e o Legislativo devem se mobilizar 
e continuar na busca de soluções nesse sentido, para 
concretizar o que foi apontado na Audiência e para trazer 
segurança aos cidadãos. O Vereador Paulo Germano Koste, 
devidamente inscrito, mencionou que o escritor João Manoel 
Moraes da Silva, recentemente, foi agraciado pela 
Academia Literária do Vale do Taquari – ALIVAT, para integrar 
à mesma. Disse que, na próxima Sessão, protocolará um 
Requerimento, para que o escritor receba o Diploma de 
Menção Honrosa “Amigos da Cidade da Amizade”, 
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conforme prevê a Resolução nº 002/2014, solicitando, desde 
já, o apoio dos colegas. Referiu que o Executivo também fará 
uma homenagem ao escritor, mas que, de acordo com a 
Resolução, o Legislativo deverá realizar a solenidade nos 
meses de novembro ou dezembro, motivo pelo qual, seguirá 
o entendimento das normas da Casa, e a homenagem não 
será feita na mesma oportunidade. O Vereador Gilvani 
Bronca destacou que considera a área da saúde um dos três 
pilares para o crescimento e fortalecimento do ser humano, 
juntamente com segurança e educação. Disse que o 
Município, na área da pediatria, no mês de fevereiro, estava 
sem profissional no atendimento. No entanto, em conversa 
com a Secretária Municipal da Saúde, foi informado de que 
haviam contratado um profissional para atender três vezes na 
semana, suprindo, momentaneamente, as principais 
necessidades. Mencionou que muitas pessoas lhe relataram a 
falta de medicamentos, a qual não deveria acontecer. 
Ainda, falou que o Município dispõe de apenas uma 
odontóloga, com carga horária de 20 horas semanais, para 
uma população de aproximadamente 12 mil habitantes, 
sendo que Roca Sales possui os piores indicadores em saúde 
bucal, merecendo atenção especial da Administração 
Municipal para investimentos. Prosseguindo, o Presidente da 
Casa disse que a Mesa Diretora, juntamente com os 
funcionários, está em processo final na elaboração do Projeto 
de Lei que cria a “Câmara Mirim” no Município de Roca Sales, 
e durante a semana entregará uma cópia para cada 
Vereador para análise, pois colocará o mesmo para 
apreciação e votação na próxima Sessão. O Presidente da 
Casa, agradecendo a participação do Gestor do Fundo 
Municipal, da Presidente do Conselho de Previdência, a 
imprensa, o público presente, os internautas, os Servidores da 
Casa e os colegas, convidou a todos para participarem da 
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próxima Sessão Ordinária, no dia 21 de agosto de 2017, às 19 
horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, em 
nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das 
Sessões, 07 de agosto de 2017. 
 
 
  ________________  ________________  ________________ 
    Gilvani Bronca   Rogério Engster  Cleiton Telocken 
       Presidente             Vice-Presidente       Secretário 
 
 
   ________________  ________________           _________________ 
Paulo Germano Koste  Adriano Horbach Luis Fernando Horst 
          Vereador          Vereador          Vereador 
 
 
_______________      _______________    __________________________ 
  Ivair Zanchetti         Gilmar Dilkin  Nelson A. Vasconcelos Salvador 
      Vereador   Vereador                     Vereador 


